Ι. Πρόσθεση των φυσικών αριθμών μ και ν είναι η πράξη με την οποία βάζουμε μαζί σε ένα πλήθος το πλήθος των μονάδων του μ με το πλήθος των μονάδων του ν και συγκροτούμε έτσι έναν φυσικό αριθμό, το άθροισμα μ + ν, των αριθμών μ και ν.  
Ιδιότητες
α) η πράξη της πρόσθεσης γίνεται πάντα 
β) μ + 0 = 0 + μ = μ  (Η πράξη της πρόσθεσης έχει ουδέτερο στοιχείο)
γ) μ + ν = ν + μ  (Η πράξη της πρόσθεσης είναι αντιμεταθετική). 
 δ) μ + (ν + ρ) =  (μ + ν) + ρ  (Η πράξη της πρόσθεσης είναι προσεταιριστική). 
Είναι φανερό ότι κάθε φυσικός αριθμός μεγαλύτερος του 1 είναι ίσος με το άθροισμα των μονάδων του: 2 = 1 + 1, 3 = 1 + 1 + 1 κ.λπ. 
Μπορούμε να ορίσουμε την πρόσθεση  και ως εξής είναι η πράξη που γίνεται ακολουθώντας ακριβώς τους παρακάτω δύο κανόνες. 
Για όλους τους φυσικούς αριθμούς μ, ν: 
μ + 0 = 0 + μ = μ     και  
μ + (ν + 1) = (μ + ν) + 1 
ΙΙ. Αφαίρεση του αριθμού ν από τον αριθμό μ είναι η πράξη με την οποία, διαγράφουμε από το πλήθος των μονάδων του μ τόσες μονάδες όσες έχει ο ν και συγκροτούμε έτσι ένα πλήθος μονάδων που αντιστοιχεί στον φυσικό αριθμό που αποκαλούμε διαφορά μ – ν.  
Είναι φανερό ότι η πράξη αυτή δεν γίνεται πάντα.  Για να ολοκληρωθεί πρέπει ο μειωτέος μ να έχει περισσότερες μονάδες από τον αφαιρετέο ν, ή ίσες στο πλήθος μονάδες με τον ν, δηλαδή πρέπει ο μ να είναι μεγαλύτερος ή ίσος του ν.
Εφόσον η πράξη γίνεται, (μ – ν)  +  ν = μ.
Ιδιότητες 
α) μ – 0 = μ 
β) μ – (ν +ρ) = (μ – ν) – ρ =  (μ – ρ) – ν

γ) μ – (ν –ρ) = (μ – ν) + ρ  (εφόσον μ  ν)
δ) μ – (ν –ρ) =  (μ + ρ) – ν. 
ε) Αντισυμμετρική ιδιότητα: μ = ν ανν υπάρχει τόσο η διαφορά ν – μ όσο και η διαφορά μ – ν.  
ΙΙΙ. Πολλαπλασιασμός του αριθμού μ επί τον αριθμό ν (μ φορές το ν) είναι η πράξη με την οποία συγκροτούμε έναν φυσικό αριθμό, το γινόμενο μ ∙ ν, που το πλήθος των μονάδων του βρίσκεται με την επανάληψη των μονάδων του πολλαπλασιαστέου ν τόσες φορές όσες είναι οι μονάδες του πολλαπλασιαστή μ. 
 μ  ∙  ν
Ιδιότητες
1) μ·1 =  μ =  1·μ  (= 1 + 1 + . . .  +1).  
			    μ φορές
(Δηλαδή η μονάδα είναι ουδέτερο στοιχείο του πολλαπλασιασμού).
2) Επίσης μ·0 = 0 =  0·μ  
3) Επιπροσθέτως ο πολλαπλασιασμός είναι πράξη αντιμεταθετική, δηλαδή μ·ν = ν·μ.  
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4) Επίσης  (μ·ν)·ρ = ρ∙(μ ∙ν) = μ·ν + μ·ν + . . . + μ·ν  =  
				              ρ φορές		
(ν + . . . + ν) +  . . . + (ν + . . . + ν)  =
  μ φορές	                μ φορές
		ρ φορές
(ν +  . . .+ ν) + . . . + (ν + . . . + ν) = μ·(ρ·ν) = μ·(ν·ρ) . 
  ρ φορές		ρ φορές
     μ φορές	                           
Δηλαδή, ο πολλαπλασιασμός είναι προσεταιριστική πράξη. 
5) Τέλος, ο πολλαπλασιασμός έχει προφανώς την επιμεριστική ιδιότητα ως προς την πρόσθεση και την αφαίρεση, δηλαδή
		μ·(ν+ρ) = μ·ν + μ·ρ  και μ·(ν – ρ) = μ·ν – μ·ρ  
Μπορούμε να ορίσουμε την πρόσθεση  και ως εξής είναι η πράξη που γίνεται ακολουθώντας ακριβώς τους παρακάτω δύο κανόνες. 
Για όλους τους φυσικούς αριθμούς μ, ν: 
μ ∙ 0 = 0 ∙ μ = 0 και 
μ ∙ (ν+1) = μ ∙ ν + μ 
[bookmark: _GoBack]ΙV. (Ευκλείδεια) Διαίρεση του φυσικού αριθμού μ δια του μη μηδενικού αριθμού ν είναι η πράξη με την οποία βρίσκουμε ταυτόχρονα δύο αριθμούς: τον μοναδικό αριθμό π, του οποίου το γινόμενο επί ν υπολείπεται του μ κατά το δυνατόν λιγότερο, και τον, πάντα μικρότερο του ν, αριθμό υ, κατά τον οποίο το γινόμενο αυτό υπολείπεται του μ.  

Εν συντομία  μ = ν·π + υ =  ν·π + υ  και 0  υ < ν.  
Ο μ είναι ο διαιρετέος της διαίρεσης, ο ν ο διαιρέτης της διαίρεσης, ο π το πηλίκον της διαίρεσης και ο υ το υπόλοιπο της διαίρεσης.   Όταν το υπόλοιπο της διαίρεσης μ δια ν είναι μηδέν, τότε λέμε ότι η διαίρεση είναι τέλεια.  
Λέμε ότι ο ν είναι διαιρέτης του μ ή ότι ο ν διαιρεί τον μ (ισοδύναμα ο μ είναι πολλαπλάσιο του ν) ανν υπάρχει φυσικός αριθμός π έτσι ώστε μ = ν·π
Αν ο μ είναι πολλαπλάσιο του ν και ο ν είναι πολλαπλάσιο του μ, τότε μ = ν.  Επομένως, η τέλεια διαίρεση έχει την αντισυμμετρική ιδιότητα.  
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